



新增财政资金直接惠企利民工作视频座谈会召开

省级不得截留 资金尽快到基层

新华社青岛6月1日电 6月1日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东考察期间,在青岛通过视频主持召开座谈会,研究部署做好新增财政资金直接惠企利民工作。

视频会上,山东省委书记刘家义、代省长李干杰和浙江省省长袁家军、安徽省省长李国英、贵州省省长谌贻琴、陕西省长刘国中以及济宁市、沂源县和有关企业负责人发了言,认为新增财政资金直达基层满足了企业群众急需,是缓解市县财政压力的“及时雨”。大家还结合自身实际提出建议。

李克强说,全国人大通过的政府工作报告,围绕“六稳”“六保”,确定增加财政赤字,发行抗疫特别国债共2万亿元,这是纾困和激发市场活力规模性政策的重要

重要内容,主要用于保就业保基本民生保市场主体。作为特殊时期采取的特殊政策,资金使用“一竿子插到底”,直达市县基层,直接惠企利民,更加注重帮扶企业,更加注重发挥市场力量稳住经济基本盘,是宏观调控方式的创新。

李克强指出,这次受疫情冲击更大更明显的是中小微企业、个体工商户,是农民工、灵活就业人员、一般服务业从业人员等低收入人群,是贫困户、失业人员、低保和临时救助对象等困难群众,涉及几亿人,新增财政资金主要用在他们身上。要建立完善特殊转移支付机制,省级不得截留,使市县基层尽快拿到资金、安排支出。财政等部门要按照保就业保基本民生保市场主体的要求,明确财政支持政策,确定资金使用

范围。市县作为实施主体,要抓紧摸排确定需要帮扶的困难企业和人员,建立实名台账,确保资金精准落位。

李克强说,要把宝贵的资金用好,建立严格的监管机制。财政系统要建立抗疫特别国债使用台账,确保笔笔资金流向明确、账目可查。各级国库要对点直接拨付资金,做到实名台账账实相符。审计等部门要把新增财政资金使用情况作为审计重点。各方面都要瞪大眼睛,形成监管合力。要严肃财经纪律,对做假账、挪用资金等行为,发现一起处理一起。这也是一场改革,会触动部门利益,但为了人民利益非触动不可,决不允许与民争利。此外,更大规模减免社保、金融合理让利措施也要尽快建立直达企业的机制。

李克强指出,要压实地方政府属地责任。省级政府要调整支出结构,把更多财力下沉到基层。市县要统筹上级转移支付和自有财力,科学安排财政支出,强化公共财政属性,以民生为要,努力做到应保尽保。各级政府要落实减税降费政策,不能因为财政收支矛盾大而乱收费增加企业负担。

李克强强调,面对前所未有的困难挑战,各级政府要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,认真贯彻党中央、国务院决策部署,扎实推进政府工作报告确定的各项工作,抓好常态化疫情防控,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,稳住经济基本盘,实现经济增长,完成全年经济社会发展目标任务。肖捷、何立峰参加座谈会。

关注美反种族歧视抗议活动

众多商店因骚乱关闭 40城实施宵禁

据新华社特稿(卜晓明)美国沃尔玛超市、塔吉特百货等大零售商旗下大批店铺因骚乱和抢劫被迫关闭。

美国雅虎网站财经频道6月1日援引沃尔玛一名发言人的话报道,全美十多家沃尔玛商店遭暴力破坏,其中位于明尼苏达州和得克萨斯州达拉斯的店面受损最为严重。

苹果公司宣布,由于担心抗议活动危及员工安全,5月31日将继续关闭一批门店。苹果公司位于美国的271家门店先前因新冠疫情关闭将近一半,上周重开了大约100家。

据新华社特稿(陆爱华)美国白人警察执法致死非洲裔男子事件引发的反种族歧视抗议活动5月31日在全美各地持续蔓延,多个城市延长宵禁。

截至5月31日,美国已有40个城市、亚利桑那州全州及首都华盛顿实施宵禁,以应对暴力抗议活动。

得克萨斯州达拉斯市市长埃里克·约翰逊当天通过社交媒体“推特”发文宣布进入灾难状态。南卡罗来纳州5月31日仍在多个城市实行宵禁。5月31日,加利福尼亚州国民警卫队已在洛杉矶和加州其他城市巡逻。



5月31日,在美国首都华盛顿,抗议者躲避警察发射的震爆弹。 新华社记者 刘杰摄

相关

明州检察长接手黑人男子殒命案

据新华社特稿(陈立希)美国明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹5月31日说,州检察长基思·埃利森将负责非洲裔男子乔治·弗洛伊德身亡案。

沃尔兹说,他和弗洛伊德的家人沟通后作出上述决定。

明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察执法致死非洲裔男子事件引发美国多地抗议和骚乱。明尼阿波利斯市多名市议员先前要求,由埃利森接替亨内平县检察官迈克·弗里曼主导案件。

弗里曼5月29日以涉嫌3级谋杀等罪名起诉用膝盖压住弗洛伊德颈部的警察德里克·肖万。弗里曼31日早些时候说,他已向埃利森寻求帮助。

埃利森为非洲裔。他感谢亨内平县检察官办公室所作努力,称他的办公室已经准备好接手案件。“我们追求正义,不遗余力。”

美国有线电视新闻网报道,肖万5月31日已从亨内平县监狱转移至奥克帕克海茨的一处管教局设施。

肖万定于6月1日下午首次出庭。案发时另外3名现场警察已被开除,但迄今没有受到任何指控。

骚乱愈演愈烈 四大社会顽疾凸显

□新华社记者 邓仙来 孙丁 徐剑梅

美国明尼苏达州白人警察暴力执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的抗议示威活动连日来在全美持续蔓延,多地发生骚乱和暴力冲突。

分析人士指出,种族问题、暴力执法问题、贫富差距及社会不公问题、党派相争问题……弗洛伊德事件犹如导火索,点燃了美国民众压抑已久的不满和愤怒,揭开了美国社会多重顽疾。

种族问题根深蒂固

在美国,种族歧视一直深深植根于历史与现实之中,少数族裔在各领域遭受全方位的歧视。近年来,美国的种族问题愈演愈烈,反种族歧视愤怒一次次被引爆。

此间公布的一份最新民调显示,61%的受访者认为种族歧视是弗洛伊德之死所反映的突出问题。57%的受访者认为美国种族状况总体较差,45%认为过去10年来种族状况变得更差。

联合国人权事务高级专员巴切莱特发表媒体声明,谴责美国警察暴力执法导致非洲裔男子死亡,呼吁美国当局在调查这一事件时正视种族歧视这一“根深蒂固的问题”,并采取切实措施防止类似事件再次发生。

暴力执法屡见不鲜

弗洛伊德事件暴露出美国执法系统过度使用和滥用暴力的严重问题。据《华盛顿邮报》统计,自2015年至今,已有超过5000名平民丧生警察枪下,仅去年就有1011人在警察执法过程中被打死。

美国媒体报道,随着此次全美抗议浪潮不断升级,多个城市的警方加大了使用暴力的程度,美国民众拍下警察种种“暴力执法现场”:动用警棍、橡皮子弹对付示威者,甚至旁观者和记者也未能幸免;推倒妇女和老人;警车冲入人群……

《纽约时报》网站5月30日文章披露,涉事警察所在警察局被控暴力执法时日已久,但多年来只有少数几名警察因此被停职或受罚。尽管在美国警察执法致死事件屡发引发公众愤怒,但追究警察责任十分困难。

社会不公日益严重

美国各地愈演愈烈的骚乱除了反种族歧视、抗议暴力执法外,也反映了民众对贫富差距不断拉大、社会长期存在不平等的严重不满,这成为抗议浪潮的叠加因素。美国贫富差距问题异常严重。过

去30年间,美国最底层50%的家庭财富净增长基本为零,2018年贫富差距创下50年来新高,最富有的10%家庭占有美国全部家庭净资产的近75%。

新冠疫情防控不力使得美国经济陷入停滞,也让美国社会和阶层分化更加鲜明。

政治撕裂火上浇油

种族问题向来是美国大选的议题之一。发生在大选年的弗洛伊德事件自然成为了美国民主党和共和党博弈的战场。

连日来,白官方面极力将骚乱责任推向民主党和极左翼。总统特朗普在推特上公开批评民主党籍州长、市长对平息抗议活动处理不力。美国媒体则报道说,一些骚乱现场疑有白人至上主义者蓄意扩大事态。

英国《卫报》网站5月30日文章指出,美国两党人士对此事作出了不同的反应,这些反应表明,未来几个月,关于种族关系以及民主党与共和党关系的政治辩论将会更具分裂性。

美国威斯康星州副州长曼德拉·巴恩斯表示,美国高层政客在弗洛伊德事件中未展现团结,让民众更感沮丧和愤怒。(参与记者:柳丝)

据新华社华盛顿5月31日电

外交部

美方做法完全违背国际法和国际关系基本准则,“是注定要失败的”

据新华社北京6月1日电(记者马卓言、朱超)外交部发言人赵立坚1日在外交部例行记者会上表示,美方任何损害中方利益的言行都将遭到中方坚决回击,美方阻挡中国发展壮大的图谋注定不会得逞。

他表示,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。中国全国人大就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定,系中国全国人大行使中国宪法赋予的权力,目的是弥补香港特别行政区在国家立法方面的缺失,以便更好地贯彻“一国两制”,维护香港长期稳定繁荣,任何外国对此都无权干涉,也不应干涉。中国政府维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力违法干预香港事务的决心坚定不移。美方对涉港国家安全立法横加干涉,完全违背国际法和国际关系基本准则,“是注定要失败的”。

国务院港澳办

美当局对香港的言论是彻头彻尾的谎言与污蔑

据新华社北京6月1日电 国务院港澳事务办公室发言人6月1日发表谈话指出,近日美国国务卿蓬佩奥妄称香港不再享有高度自治权,随后美国总统特朗普宣布将对香港及香港特别行政区采取所谓制裁措施。我们对此予以强烈谴责。

发言人表示,美国当局对香港的言论是彻头彻尾的谎言与污蔑。建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,纯属中国内政,美当局没有任何资格品头论足。相反,对香港今日的严峻局面,美国政客负有不可推卸的责任。“修例风波”中站在前面实施激进暴力犯罪的是狂妄的黑暴分子,而在他们身后煽风点火、撑腰打气、提供保护的则是那些敌视中国、惧怕中国发展壮大的美国政客。蓬佩奥不加掩饰地称香港的价值在于它是可以影响中国的“自由堡垒”,正道出了蓬佩奥之流企图将香港作为对内地进行渗透、破坏的桥头堡的真实用心。

香港中联办

美方对香港事务的霸权主义行径,不仅对自身无益,更阻挡不了香港迎来更大发展的大势

据新华社香港6月1日电 6月1日,中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人发表谈话,就美国总统特朗普近日指责中国涉港国安立法、扬言取消对香港贸易优惠待遇等言论表示坚决反对,强烈要求美方纠正这一错误做法。发言人表示,美方对香港事务的霸权主义行径,不仅对自身无益,更阻挡不了香港迎来更大发展的大势。

发言人指出,维护国家安全是世界上所有主权国家的正当行为,香港国安立法完全是中国内政,任何外国无权干涉。美国在自己的国家安全立法无所不及,密不透风,却对中国修补香港维护国家安全的法律漏洞横加指责,甚至以制裁相威胁,真是岂有此理!

外交部驻港公署

美方威胁制裁吓不倒包括香港同胞在内的中国人民,挡不住中华民族实现伟大复兴的坚定步伐

据新华社香港6月1日电 外交部驻港公署发言人1日表示,美方抹黑“一国两制”和香港高度自治是蓄意歪曲事实。美方威胁制裁吓不倒包括香港同胞在内的中国人民,挡不住中华民族实现伟大复兴的坚定步伐。

发言人表示,香港回归祖国以来,中国政府始终坚持贯彻“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针,严格按照宪法和基本法办事,港人依法享有前所未有的广泛权利和自由。发言人强调,香港是中国的香港。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。

北京拟试点以家庭为单位摇号 倾斜照顾“无车家庭”

据新华社北京6月1日电(记者丁静、鲁畅)北京市交通委等部门1日就《北京市小客车数量调控暂行规定(修订草案征求意见稿)》(《北京市小客车数量调控暂行规定》实施细则(修订征求意见稿))和《关于一次性增发新能源小客车指标配置方案(征求意见稿)》三个文件向社会公开征求意见,拟让“无车家庭”有更多机会获得小客车摇号指标。

优化方案在保持现行调控政策连续稳定的基础上,主要进行了六个方面的调整。一是以个人为单位参加普通指标摇号和新能源指标轮候的基础上,增加以“无车家庭”为单位

进行摇号和积分排序。二是从设置积分规则和配额分配比例两个方面大幅度向“无车家庭”倾斜。三是2020年下半年拟一次性增发2万个新能源指标,全部向“无车家庭”配置。四是指标配置由现行每两月配置一次,改为每年5月配置普通指标,6月和12月配置普通指标,5月不再要求在车辆办理完成转移、注销登记之日起12个月内提交更新指标申请,市民可根据实际需要安排申请更新指标的时间。六是明确一人名下最多保留一个指标,名下多车的个人可以向符合条件的近亲属转移登记车辆。

省政协十二届十四次常委会会议6月3日召开

(上接第一版)审议《政协河北省委员会重点提案遴选与督办办法》。

会议审议通过了关于召开省政协十二届十四次常委会会议的决定、议程(草案)和日程,听取了会议筹备情况的汇报。会议决定,省政协十二届十四次常委会会议于6月3日上午在石家庄召开。

会议指出,要把习近平总书记重要讲话和全国两会精神传达学习好,把省委部署要求贯彻落实好,引领带动全省政协系统切实把思想统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,把行动落实到中央部署和省委要求上来,进一步提振精神、凝聚共识,汇聚起实现“三个圆满收官”、推动政协事业发展的强大合力。要

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 更好彰显人大工作的整体实效

(上接第一版)党组副书记王晓东,党组成员聂瑞平、周仲明、王会勇、曹汝涛出席。省人大常委会副主任张妹芝列席。

会议认为,十三届全国人大三次会议取得极大成功和丰硕成果,具有重大现实和历史意义。全省人大系统要不断提升政治站位,深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国人代会精神,按照省委和王东峰书记的部署要求,坚定不移推动“两会”精神在燕赵大地落地落实。

把会议筹备好组织好,坚持精简、务实、高效原则,做好服务保障,密切协调配合,落实防控措施,确保会议圆满成功。

会议强调,开展“聚力量、防疫情、促发展”活动是省委交给全省政协系统的重要任务,是彰显政协优势作用的生动体现,是推动市县政协进一步聚焦协商主责主业的具体抓手。要把开展好这项活动作为当前履职工作的重中之重,压实工作责任,注重工作实效,做好统筹协调,强化协同联动,改进工作作风,推动活动取得扎实成效。

省政协副主席沈小平、孙瑞彬、曹素华、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山和秘书长陈书增出席会议。